

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年10月28日 星期三

庚子年九月十二

A13

## 佛山纳入省“三旧”改造标图建库项目

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：近日，佛山市城市更新局局长丘胜辉带队上线民生节目，围绕“旧村改造、工业园区改造”等方面，解答市民关切的问题。据了解，佛山今年1—9月新增实施“三旧”改造面积约1.19万亩，完成省下达任务的99%。

丘胜辉表示，今年佛山新增12个旧村居改造项目正式引进前期服务商，涉及的面积9300多亩，其中禅城区果房村、南海区夏北永胜等6个选定了市场改造主体，面积2200亩。截至目前，佛山纳入省“三旧”改造标图建库项目，今年1—9月新增实施“三旧”改造面积约1.19万亩，完成省下达任务的99%，完成改造项目约4700亩，完成省下达年度改造计划的47%。

禅城旧改也有“千湖板块”

禅城是佛山中心城区重要组成部分。佛山市自然资源局禅城分局三旧改造服务中心主

任沈树华介绍，禅城区果房村改造项目已经进入拆迁安置补偿协议的签订阶段，该村落改有望年底动工。“果房村的区域优势非常明显，属于千灯湖板块，土地价值相对其他区域有较大优势。村民和村集体对市场价值、区域改造也进行客观、公正的评估。开发商进驻以后，对于村民诉求、村集体补偿要求给予比较优惠的承诺，使得村民和村集体的利益诉求能够达到基本平衡。”沈树华表示。

南海中心城区旧村改造一直是不少市民关心的话题。据了解，南海区旧村改造分“十步”走，包括划定旧村改造的范围和进行村民改造意愿的表决；聘请或者公开选取前期服务，机构，帮村里面做一些数据的调查摸底；编制城市更新单元计划，即整个片区改造的计划；修改片区的控规或者编制城市更新单元的规划，在控规调整的过程中把村民和村集体的拆迁补偿，政府公共配套的

学校、道路、公园绿地，开发商的积极性三者结合起来；村和镇一起编制招商文件，公开去选取合作意向企业；村民表决确定合作企业等。

东平河水轴线建设共有91个项目

在顺德村改方面，佛山市自然资源局顺德分局副局长黎景带表示，顺德今年由以前“以拆为主”变成“拆建并举”。除了要拆除3万亩的任务之外，还要建设10个主题园区和2个产业集聚区。上个月勒流一个改造项目约126亩，这个项目向社会公开召集合作方，相关改造方案正在推进，有望明年推动相关的拆迁补偿工作。另外，对于整村改造，市自然资源局顺德分局对佛山新城、顺德中心城区等重点区域也有计划推动。佛山新城的小布、大墩、小涌的整村改造正在深入推进中。

相关负责人还提到，今年5

今年1—9月新增实施“三旧”改造面积约1.19万亩



佛山大沥，三旧改造工作开展得如火如荼

月，佛山启动东平河水轴线建设，打造佛山城市客厅新名片。在佛山中心城区的核心区域，计划通过道路交通、景观公园、慢行系统、公建节点、临江地块五类近百个项目的建设，建设50公里长的高品质滨水岸线空间，打造佛山高品质城市滨水空间建设示范引领区。东平河水轴线建设是市、区、镇联动推进实施，共有91个项目，都是由属地具体实施。

佛山市自然资源局顺德分局副局长黎景带介绍，沿着水轴的相关项目具体由三龙湾片区的镇街推进。除了岸线的项目，佛山市自然资源局顺德分局在统筹推进整个区域的三旧改造工作，目前该区域3个镇街确定了18个项目，包括整村改造、工业区改造、相关微改造等，这些项目都在推进中，将利用城市更新再造精品生产、生活、生态空间。

南海区社区微更新项目交流分享会召开

## 社区规划师助力街区活化

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：在城市化的发展进程中，怎样的社区规划才是理想的？如何在地区迁移的同时，保留传统社区熟悉的街角建筑和人情味、包容性？10月27日，在九江镇儒林社区社区微更新项目总结交流会上，南海区首批社区规划师再次共聚一堂，分享他们项目开展的点滴。

案例：万寿街更有人情味

据介绍，南海区委政法委携手南海社联，自2019年11月起开展社区规划师培育项目，通过在6个试点社区开展微更新项目，以社区问题为导向，以社区公共空间和社区活动为载体，撬动和凝聚多方参与空间更新，共创居民心目中理想的社区更新。6个社区微更新项目经过一年的实施，来到了总结验收阶段。

在儒林社区万寿街，原本侨房人去楼空，仿佛在叹息着历史的悄然流逝。而这些古朴的风韵、残留的建筑，其实是停留在居民心目中的集体回忆，更是代表着儒林历史文化的符号。

在社区规划师的牵线搭桥下，大家学习空间改造技巧，共同设想万寿街陈列馆的改造计划，探讨闲置地改造方向，齐心合力将旧时家中的格局在陈列馆中再现。同时，通过开展“一日屋主”计划，规划师带动社区居民参与体验，并邀请社会组织、街坊会在侨房内开展活动，为侨房带来新的创意和生机。

分享会现场，社区街坊会骨干代表纷纷点赞社区微更新项目，让他们在活动过程中更加关注到社区的美好建设，自己也能为社区精神传承、文化发展出一分力。

感谢社区有这样一群年轻人，为我们老一辈提供这个平

## 领养代替购买

目前上传的犬只免疫证明有效期一般为一年



禅城设置领养日

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员方坤波、周毅韵摄影报道：10月27日，记者从禅城城管部门获悉，距离佛山市首批犬牌发放将近一个月，截至10月23日，禅城区收到犬只备案申请总数2421宗，已通过1497宗。

近日在百花广场举行的“幼猫幼犬公益领养日”活动，禅城城管开展了《佛山市养犬管理条例》普法宣传，向市民开展线上、线下犬只备案点咨询指导，为市民答疑解惑。本次宠物公益领养日活动倡导市民“领养代替购买”，给宠物一个爱心新家。

本次活动带到现场的宠物共有12只，是平均年龄6个月的幼猫幼犬，身体健康。许多爱宠市民纷纷驻足观看，现场成功领养宠物3只。还有许多热心市民递交申领表，希望可以领养一只宠物。但出于对宠物的负责，佛山市伴侣动物保护协会须进一步核实符合领养条件的家庭，再安排领养，尽量为“毛孩子”找个完美的家。

据悉，目前，收容的流浪犬只全部由佛山市伴侣动物保护协会代为管养。遇到流浪狗可以通过12319热线反馈具体情况，城管执法人员会及时跟进处置；犬只走失，失主可留下联系方式及走失犬只的相关信息，执法人员会留意涉及流浪犬只的投诉，若信息吻合，及时联系犬主认领。

执法人员介绍，城管部门将积极为“流浪犬只”寻回失主，一方面通过佛山市伴侣动物保护协会微信公众号发布寻找犬只失主的通告，另外对市民通过12319热线记录的寻犬信息，记录主人联系方式及犬只相片，同收容犬只进行逐一比对。对于未能及时找到犬主的流浪犬只，由佛山市伴侣动物保护协会举办的领养日开放领养，全力为犬只另觅新家。

如果收容时，犬只的犬牌还在犬只身上的，城管部门可通过查询备案信息直接联系犬主，如果犬牌没在犬只身上，就只能由犬主自己自行认领。如果收容时，犬只的犬牌还在犬只身上的，城管部门可通过查询备案信息直接联系犬主，如果犬牌没在犬只身上，就只能由犬主自己自行认领。

但是如犬只有植入芯片的，城管部门可通过感应器查询犬只备案信息，即可避免因犬牌丢失导致无法联系犬主的情况。

目前上传的犬只免疫证明有效期一般为一年。办理好犬牌后，可自愿选择是否植入芯片，想植入的，待城管部门落实好辖区芯片植入服务点后，犬主带上犬只前往指定植点进行即可。

去线下点办理犬牌的，交完资料后，需要等待工作人员审核，审核将在十个工日内完成。线下备案无需带上狗狗，犬主只需提供狗狗的三张相片（站立左面、正面、右面三张相片），以及免疫证（有效狂犬疫苗）的复印件。

此外，市民可关注佛山市伴侣动物保护协会的“佛山领养日”微信公众号，上面会定期发布犬只领养信息，另外我们不定期举办线下领养日活动，有意愿领养犬只的爱心市民，可在现场领养爱宠。

## 购买“国六”新车 南海新车主最高可获补贴6000元

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，南海区经济促进局印发《佛山市南海区鼓励购买南海汽车补助申报指南的通知》。即日起，在“佛山扶持通”微信小程序上线南海汽车补助申报通道，并沿用“秒报秒批秒付”的快捷在线服务，对符合资格的消费者，南海区予以每辆车人民币1000元的补助。

本次《通知》补助对象为在佛山销售企业购买南海汽车企业出产的“国六”标准排放新车并在佛山市上牌的

消费者，财政供养单位购置新车的不予补助。补助标准为每辆补助人民币1000元。南海区经济促进局明确，本次补助可与省“汽车下乡补贴”、市“购买‘国六’排放标准汽车补助”叠加使用。较早前，佛山“国六”汽车补贴已在“佛山扶持通”微信小程序正式上线，合资格者每辆车可获市层面最高5000元的补助。换言之，在双重政策利好下，在南海购买“国六”标准排放新车且符合上述要求的消费者，最高可获得6000元的有关补助。

本次补助资金申领采取线上“秒报秒批秒付为主、人工审核为辅”的方式。购买新车的消费者需要在2021年3月31日前（逾期不予受理），注册登录“佛山扶持通”微信小程序并核验身份后，点击申领“鼓励购买南海汽车补助”，只需确认系统显示的新车信息、补助金额等无误后（如有异议，可在线申诉），即可一键完成申请。

## 如实申报人口普查项目

三水人口普查工作11月1日零时起正式开展

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：10月27日，佛山市三水区统计局、三水区人普办召开第七次全国人口普查新闻发布会，对外介绍了三水此次组织开展人口普查工作的相关情况，呼吁市民积极参加人口普查登记，如实申报人口普查项目。11月1日零时起，三水将正式开展第七次全国人口普查。

三水区统计局局长、三水区第七次全国人口普查领导小组副组长徐仲辉介绍，开展人口普查，政府部门将普查所获得的信息对人们生活的各个方面进行动态调整，保障和改善民生水平。比如完善各项政策措施，包括收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障体系等政策；优化基础设施建设，教育、医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布以及城乡道路建设，最终使每个参与普查的人受益。

对于市民关注的信息安全问题，三水区统计局副局长、三水区人口普查办公室主任张坤祥说：“普查员对在人口普查中所知悉的普查对象及家庭情况，不得扩散。据了解，人口普查登记期间，普查员上门时会身穿定制橙色马甲，马甲背面印着‘人口普查、惠及万家’8个字。胸前挂着蓝色普查员证，手持电子设备，上门入户登记。在普查员上门登记前，申报人可以事先准备好身份证件，提前了解外出家庭成员的现住地址等信息，等待普查员上门登记。



## 北江体育休闲公园足球场拟下月完成

羊城晚报讯 记者张韬远报道：备受关注的北江体育休闲公园足球场提升改造项目正在加快推进。记者从西南街道公资管理办获悉，该足球场项目将于11月建成，将打造成为省级以上（含省级）足球竞训基地，其中2块场地在白天免费向市民开放。

连日来，在位于文峰西路一侧的北江体育休闲公园内，施工人员正在西侧一片面积达95亩的空地繁忙作业。这片荒地靠近三水港码头，原来是一片旧厂房，今年7月以来，西南街道以租赁方式盘活该地块，用于建设体育运动场地，由佛山市威斯汀体育文化传播有限公司承租、建设和后续运营。

根据租赁条件，该足球基地须在1年内建成投入使用，并且在建成后2年内成功申报省级以上足球训练基地。据了解，这里按照国际级比赛专用场标准，共建5块11人足球场、2块沙滩5人足球场。其中新建的2块人造草足球

场配套灯光夜场，建成后将于白天免费向市民开放，晚上实行收费管理。

三水是广东省首批足球试点城市，足球氛围浓厚，群众基础扎实，足球文化底蕴丰厚，还有着不可多得的足球冬训磁吸效应。当前，三水正大力推进“足球+”建设，通过落实政策保障、盘活现有场地、增加土地供应、鼓励社会资本参与等方式，稳步推进足球场地改造和建设工作，为承接各级赛事提供更高标准、更高质量的硬件配套。

佛山市威斯汀足球俱乐部项目负责人陆超华透露，该项目将在11月底建成。这个高标准运营的足球训练基地，将作为威斯汀旗下三水竞技足球俱乐部训练基地以及足球青训中心，主要用作职业球队的冬天集训场地，并承办中国足协、省足协的各项赛事。在赛事或冬训空当期，该场地还可为业余球队提供运动场地。

## 网络炒汇不合法 鼓吹收益是骗局



招商银行佛山分行宣(图片来源：中国人民银行广州分行微信公众号)

区域新闻

全媒体编辑部主编/责编 魏琴 / 美编 温亮 / 校对 林雷

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355